

四川启动“冬游四川”消费季 发放1.5亿文旅大礼包

□本报记者 李艳

12月18日，四川省宣布启动“冬游四川”消费季系列活动，活动自今年12月起至明年3月结束。期间，将举办5000场文旅活动，并发放总值1.5亿元的文旅大礼包，其中包括9500万元的文旅专项消费券，覆盖“吃住行游购娱”六边形妙趣。

据介绍，1.5亿元文旅大礼包主要包括以下四重大礼：一是今年12月至明年3月，全省各地市州、区县将持续发放文旅专项消费券；二是全省A级旅游景区推出10万张门票免费大赠送；三是四川省文化和旅游厅联合四川银行发放“安逸熊猫·文旅一卡通”3000万元权益资金，整合38170家文旅商户推出酒店、民宿、餐饮等文旅消费减免政策；四是四川省文化和旅游厅联合

高德等平台，推出出行优惠等惠民冬游四川活动。

文旅消费券火热发放中，承包你的“吃住行游购娱”六边形妙趣

逛景区、住酒店、看演出、吃美食……冬游四川统统都有优惠。

在12月至明年3月“冬游四川”消费季期间，全省各地市州、区县将持续推出近亿元文旅专项消费券，覆盖“吃住行游购娱”六要素。成都于12月中旬至12月底在美团平台发放200万元酒店住宿消费券。德阳于12月11日至2025年2月5日分三轮发放文旅消费券，包括餐饮住宿、商场超市

等。此外，德阳市旌阳区、罗江区也结合各地特色活动发放消费券。绵阳于12月6日至31日面向全国消费者发放酒店住宿券、景区观光券等文旅消费券，携程、去哪儿和飞猪旅行等OTA平台均可领取。达州推出“冬游大巴山·享冰雪×温泉之旅”2024年达州文化体育旅游消费券，从2024年12月6日至2025年1月3日期间每天10:00—17:00在云闪付平台均可领券，在“达游券”指定活动商户处都可用。宜宾将于明年1月，结合新春文旅活动，围绕核心旅游消费、演艺赛事消费、文体娱乐新消费、跟团游4大板块，发放住宿、观光、展演、观影、娱乐、团游等6类消费券300万元。

手速准备，10万张四川A级旅游景区门票免费大放送

都江堰、九寨沟、稻城亚丁、剑门关、乐山大佛、三星堆、成都大熊猫繁育研究基地……统统邀你免费游。

“冬游四川”大礼包第二重大礼，全省120余家A级景区共10万张门票免费大放送，12月20日上午10点在美团、携程、同程APP“冬游四川”活动专区，或者微信搜索“天府安逸买”小程序抢领。

每个身份证实名限抢领1张景区或博物馆活动门票，如在多平台抢领多张同一景区或博物馆活动门票，仅保留抢领时间最早的门票，其余同

一景区或博物馆门票将自动取消作废；本活动不与各市州(区县)开展的其他优惠活动同时叠加使用。

覆盖3.8万家文旅商户，出行、住宿、购物优惠等权益资金等你领取

为助力提升2024“冬游四川”消费季市场活力，四川银行联合四川省文化和旅游厅共同推出“安逸熊猫·文旅一卡通”，投入3000万元权益资金，联合38170余家文旅商户，构建“冰雪+”文旅消费场景，汇集十大文旅惠民权益，100多项优惠活动，单卡年优惠减免价值高达21888元。

出行优惠方面，包括四川航空

机票最高立减588元，高铁购票5折、最高立减100元，加油最高立减45元，冬游出行更实惠；住宿优惠方面，推出四川青旅VIP礼包，近300家酒店、民宿住宿最高立减50元优惠；门票优惠方面，包括120家景区免费畅游，融创滑雪奇迹滑雪门票最高立减60元优惠，让游客尽情享受冰雪运动；购物优惠方面，包括天府旅游名品购物优惠，5000家商超消费最高立减300元、3000家餐饮消费最低5折等优惠，让游客冬游四川尽享烟火气息。

同时，四川省文化和旅游厅联合高德推出出行优惠，以5万份100元四川专属打车补贴券包持续发出“宠粉”大招。在高德地图App搜索“冬游四川”即有机会领取。



火焰山下的千年古村

吐峪沟麻扎村位于新疆吐鲁番市鄯善县吐峪沟乡，属于火焰山以南的气候区。这个古村落融合了人文景观与自然景观，已有2600多年的历史。村北有全国重点文物保护单位吐峪沟石窟，西有霍加木麻扎，村中保存了大量生土建造的传统民居，是新疆生土建筑的典范，被誉为“中国第一土庄”。漫步村中，游客依然能透过古朴的门窗，感受到麻扎村曾经热闹非凡的场景。

周钰 摄

成都市武侯区人民法院：统筹推进司法警察集中办理司法惩戒案件试点改革

四川省成都市武侯区人民法院按照四川省高级人民法院部署，作为基层试点法院，探索开展司法警察集中办理法院司法惩戒案件，2023年10月试点以来，自发提请和接收移送案件133件，为当事人挽回经济损失227.3万余元，受到最高人民法院司法警察局高度肯定。

明晰司法警权，规范运行机制。民事执行权兼具行政性和司法性，传统执行中司法警察作为协助方参与执行，能动性受制约。试点中经反复论证，剥离执行中无须司法权介入的程序性事项和事务性工作，根据行权范围制定了“集中办理司法惩戒工作细则”和“司法惩戒案件办理指南”，进一步规范移送拘留人员体检费用的结算流程，警务辅助人员夜间执勤津贴的标准等。同时将试点工作深度融入“执行110”，提升“执行110”实质化运行成效。

重构内部分工，加强“一体化”协同。重组整合原内设各组，设立勤务一中队、勤务二中队，配合执行中队、内务安保中队等四个职能部门，参照公安派出所24小时值班制度，“两班倒”轮换开展司法惩戒案件的办理。审判部门将司法惩戒案件移送警队后，由司法警察负责证据收

集和固定，在征求原审案件承办法官意见后，提请罚款或拘留的强制措施，并形成询问笔录卷、证据卷、提请制裁报告卷、决定书及文书回执卷等4类完整卷宗。

稳步推进试点，注重提质增效。在法警队办案等候区设置案件询问场所，迫使被执行人产生心理震慑，主动配合执行。赋予司法警察一定限度的调查权和执法权，利用警务威慑力，缓解执行后端压力。截至目前，司法警察大队接收的133件案件中，有34件在立案环节前达成执行终结或执行和解，占比26%，特别是针对小额执行标的(3万元以下)案件的处理，效果尤为显著，为下一步试点成果推广积累了宝贵经验。

总结实践经验，梳理存在问题。司法警察集中办理司法惩戒工作试点虽取得阶段性成效，但依然存在如下问题：关于违法行为的追溯时效，以及“不予制裁”案件的结案方式等问题。现行依据《司法警察依法提请罚款、拘留强制措施操作规程(试行)》中未有明确说明；地区性的指导案例缺失，易造成“类案不同罚”；“执行110”实质化运行后，执法办案人员的优化配置、外出办案能力提升以及后勤保障措施等问题亟待解决。

刘琪 文 砾芽

市卫领航医共体 共绘健康乡村新蓝图

——四川省达州市卫健委调研开江甘棠镇卫生院紧密型医共体

近日，四川省达州市卫健委党组书记、主任罗宾，副主任文祖学、张丽一行深入开江甘棠镇卫生院调研指导紧密型医共体建设。开江县卫健局党委书记、局长杨昌涛，党委副书记、副局长李义，医政股长廖家明，甘棠镇卫生院院长贺

先勇、支部书记李渊及4位分管领导陪同。

罗宾一行实地察看了甘棠镇卫生院功能分区、设备更新和现代化建设方面的进展，特别关注了双向转诊机制建立。张丽对县域医共体医疗服务能力作了详细解释，杨

昌涛就医共体分配机制作了汇报，贺先勇就甘棠镇卫生院的医疗诊疗服务方面作了讲解。

罗宾指出，一是要坚持以人为本，始终把人民群众的需求放在首位，不断优化服务流程、提升服务质量，让人民群众真正感受到不再

需要长途跋涉去大城市求医问药，在家门口就可以享受到优质的医疗服务带来的实惠和便利。二是要积极主动作为，加强与县人民医院的沟通协作，全面落实各项工作任务，不断提升自身服务能力和管理水平。

丁明海 饶江霞

让“干字当头”成为常态

蒋代跃

大道至简，实干为要。日前召开的中央经济工作会议强调，要坚持干字当头，激发干事创业的内生动力。时代浪潮奔涌不息，改革征程波澜壮阔，苦干实干、不懈奋斗是最朴素、最深沉、最恒久的硬道理。学习贯彻中央经济工作会议精神，最根本的一条检验标准，还是“实干”二字。广大党员干部要大力弘扬实干精神，把使命当生命看，把事情当事业干，展现“干字当头”的时代风采。

增强想干事愿干事的内驱力。“行源于心，力源于志。”想干事是基于崇高理想、坚定信念的思想自觉和价值追求。没有发自内心的理想信念指引和驱动，就没有起而行之的意识和主动。作为党员干部，要常修常炼理想信念的终身课题，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，联系新时代以来我国经济社会发展的成功实践和伟大成就，深学细悟中央经济工作会议精神，深刻领会把握党中央对经济形势的科学判断和对明年经济工作的总体要求、政策取向、具体部署，深化五个“必须统筹好”的规律性认识，搞清楚九大重点任务深层逻辑，弄明白“实施适度宽松的货币政策”等“新提法”“新表述”的内涵要义，掌握“怎么看”的认识论、“怎么干”的方法论，铸牢践行初心使命、勇于担当作为的精神支柱和动力源泉。

练就能干会干事善于干的真本领。软肩膀挑不起硬担子，铁肩膀才能扛起新使命。不论是“大力提振消费”，还是“稳外贸、稳外资”，抑或是“推进降碳减污扩绿增长”，每一项目标任务都面临风险和挑战、矛盾

和阻力，倘若没有过硬能力素质作支撑，决心再大、斗志再高，也会干不成事、托不住底。这就要求党员干部站位大局大势，把准定位方位，紧密结合岗位职责、行业特点、事业需要，全面学习钻研新知识新技能，主动到压力大、任务重、矛盾多的斗争一线摔打磨练、淬炼成钢，沉到一线调查研究、系统总结经验智慧，扭住瓶颈问题创新思路“破题”，找到办法“破冰”、亮出实招“破局”，对每一件工作都潜心研究、每一个任务都严抓细抠、每一个细节都精雕细琢，不断补齐能力短板、素质弱项、经验盲区，切实提高工作的原则性、系统性、预见性、创造性，成为干一行精一行的行家里手。

砥砺真干多干抓实干的好作风。良弓在手，贵在速发，一旦瞄准就要雷厉风行抓落实。明年经济工作的大政方针已定，字里行间透露着只争朝夕、全力以赴的紧迫感和使命感。要提振干事创业的精气神，摒弃等一等的观望心理、放一放的懈怠情绪、绕一绕的躺平行为，铆足“拼”的劲头、昂扬“抢”的姿态，强化“赶”的动力，打破思维定势、路径依赖，准确研判时与势、危与机、利与弊，厘清应承担之责、必为之事、当下之急，明确“任务书”“路线图”，找准“牵一发而动全身”“一子落而满盘活”的抓手载体，捕捉用好“于我有利”的关键信息、时间窗口，锐意进取、快马加鞭，做事不作秀、造福不造势，以紧抓快干的身影、求真务实的行动、多干一些担当开创新工作新局面，为党的事业增光添彩。

(作者单位：重庆市璧山区委组织部)

跨年仪式感拉满 绵阳方特“长安子时夜”即将启幕

□陈郑佳 本报记者 吕婕文 / 图

随着12月的到来，2024年也步入了尾声。伴随着对新年的期待，四川绵阳方特“长安子时夜”主题系列活动将于12月21日正式拉开帷幕。届时，长安趣玩市集、非遗火壶秀、无人机倒数、跨年烟花秀等一系列精彩活动将轮番登场，为游客打造仪式感满满的跨年惊喜之旅。

活动期间，绵阳方特将为游客带来众多内容丰富、趣味横生且兼具文化底蕴的游玩体验。“飘雪幻境”和“梦幻泡影”带领游客步入童话世界，古老的城墙砖瓦与漫天飘扬的雪花相映成趣，烟花营造出云烟萦绕的梦幻氛围，为这场冬日盛会带来更多精彩瞬间。此外，绵阳方特还特别打造了“长安趣玩市集”，东市热闹非凡，西市充满异域风情，更有打麻将、NPC演出等互动游戏，让游客体验千年前的市井生活。

值得一提的是，绵阳方特将非遗“火壶”和“风火流星”表演带到了园区里，再现气势磅礴、震撼人心的“火树银花”场面，寄托驱邪避



凶、百家安宁的美好祝愿。此外，国风演出《京韵战鼓》《花车巡游》《极乐盛宴》也将轮番上演，在歌舞盛会中重现长安盛世繁华。

为迎接“长安子时夜”的到来，给游客提供更充裕的游玩时间，12月21日至24日和2025年1月1

日，绵阳方特将调整营业时间为10:00—21:00；12月31日，乐园将特别延长至24:00。活动期间，绵阳方特每晚将在夜空中上演盛大的烟花秀。12月31日跨年夜，更有千架无人机带来震撼的倒计时演出，让游客充满意式感地迎接

2025年。即日起，绵阳方特特别推出“99元夜场特惠票”限时限量福利活动，游客可在“绵阳方特”微信公众号、“方特旅游”APP等官方渠道预订，开启一场充满惊喜的跨年之旅。